

Nevenka Božanić Bezić

Split

PRIOLOG PROUČAVANJU STANOVNIŠTVA OTOKA VISA KRAJEM XVI I POČETKOM XVII STOLJEĆA

Iako su iz raznih sačuvanih isprava prva prezimena dosta rijetka, ipak ih nalazimo na otoku Visu već u XII stoljeću.¹ Najpozdaniji izvor za proučavanje stanovništva svakako su knjige rođenih, vjenčanih i umrlih, od kojih se na otoku prva počela voditi već u rujnu 1587. godine.² Prema apostolskom vizitatoru veronskom biskupu Augustinu Valieru, koji je 1579. godine posjetio Dalmaciju, a njegovi suradnici i otok Vis, na njemu se tada nalazilo oko tisuću stanovnika, a svećenici su bili Abraham Penturić, kanonik, i Nikola Tocić.³ Matične knjige tada se još nisu vodile, pa im je vizitator naredio da se odmah moraju početi upisivati svi rođeni, vjenčani i umrli. Da li su to viški svećenici odmah prihvatili nije nam poznato, ili su knjige kasnije propale; sačuvala se na otoku do naših dana tek ona najstarija rođenih započeta 20. rujna 1587. godine od župnika Matije Karničića pod naslovom: TAUOLA DEI NOMI DI BATTIGGIATI DA MÈ D. MATTEO CARNICEO, CURATO DELL'ISOLA DE LISSA, DE COMPARI, DEL MILLESSO et FINALMENTE DE I PARENTI DI BATTIGGIATI. Knjiga je prema naslovu vrijedila za čitav otok, jer je tada na otoku postojala samo jedna župa, pa su u nju zapisivani i oni rođeni u Komiži, gdje se prva knjiga rođenih sačuvala tek od 1636. godine.⁴

Knjiga je veličine 220 x 173 mm, uvezana jednostavno u pergamentske korice, a na rubovima je istrošena. Na prvim stra-

nicama ima abecedni indeks vođen po imenima, a zatim godine teku po redu na 67 listova. Vodilo ju je više župnika i svećenika i to: do kraja 1603. godine već spomenuti Karničić do 1607, Ivan Caro, do 1626. Sime Varkica a zatim do kraja kapelan Mate Dragišić.⁹ Knjiga je vođena na latinskom jeziku. Ta najstarija viška matica ne otkriva nam samo niz prezimena obitelji koje su tada bile nastanjene na otoku već i njihovo zanimanje, natalitet otoka i niz drugih podataka, koji nam izvanredno slikaju prilike onog vremena i nadopunjuju samo djelomično sačuvanu arhivsku građu XVI stoljeća koja spominje otok Vis i njegovo stanovništvo.

Krajem XV stoljeća središte otoka Visa i glavno naselje bilo je na mjestu današnjeg Velog Sela ispod kojeg se prostiru najbolja i najljepša otočka polja pokrivena vinovom lozom. Godine 1485. u ratu između Mletaka i vojvode Ercola od Ferrare, njegov saveznik napuljsko-aragonski kralj Ferrante upao je sa svojim ratnim brodovljem u Jadransko more i napao otoke Vis i Korčulu, koji bijahu kao i ostala Dalmacija pod mletačkom vlašću. No neprijatelja nije obeshrabrilo što se glavno mjesto na otoku nalazilo u unutrašnjosti, već su njegovi vojnici došli do njega, popalili ga i do temelja porušili, a narod se skrio po otočkim spiljama kako je znao i umio.⁶

U viškoj uvali nalazila su se tada samo mala naselja s po nekoliko kuća na mjestu današnjeg Kuta i u Luci sv. Jurja.⁷ Jednako tako ni Komiža nije bila veće naselje već je na obali niklo nekoliko kuća onih zemljoradnika koji obrađivahu zemlje samostana sv. Nikole.

Uvidjevši da ni podalje od mora nisu zaštićeni od neprijatelja, Višani ne obnoviše svoje kuće sred otoka u popaljenom selu, već se spustiše u uvale pri moru i tamo udariše temelje novih naselja. O naselju u Velom selu ostade tek spomen u ispravama XIV i XV stoljeća i dio gotičke crkve sagrađene vjerojatno u XIV stoljeću, nadograđene u XV, a zatim ponovo pregrađene u doba baroka,⁸ jer se krajem XVIII i u XIX stoljeću oko crkve stvorilo malne na istom mjestu novo naselje, u ispravama tog vremena poznato pod imenom Velo Polje.

Početak XVI stoljeća Kut i Luka su već dva oblikovana naselja, koja se sve više šire, tako da mještani obaju sela odlučiše da zajedno sagrađe crkvu na mjestu zvanom Spilice, koje se nalazilo u sredini između dva naselja. Zemljište za gradnju crkve darovao je Frano de Pelegrinis, a njen najstariji dio sagrađen je u prvoj polovici XVI stoljeća u odlikama prelaznog gotičko-renesansnog stila.

Na Visu su postojala i crkvena dobra, a osim njih na njemu su imali svoja zemljišta i hvarski plemići. No posebno treba istaći da su svoja imanja tu imali hvarski književnici Hanibal Lucić,⁹ Petar Hektorović,¹⁰ Martin Benetović¹¹ i Marin Gazarović,¹² kojemu se na Visu rodilo i nekoliko djece. Na Visu je imao svoje posjede

i hvarski ljekarnik Franjo Gariboldi,¹³ koji je 1552. godine sagradio i kuću u Kutu, a njegovi nasljednici spominju se na otoku još početkom XVII stoljeća.¹⁴

Godine 1530. sklopio je Hanibal Lucić ugovor sa hvarskim zidarom Antunom Živkovićem da mu uz njegovu kuću u Visu sagradi ogradu dvorišta i ispod njega obalno пристаниште, a sam pjesnik spominje Vis u svojoj poslanici prijatelju Splitsaninu Jerolimu Martinčiću:¹⁵

*Vrgal sam sve raskoše; ne stojim
u linost, nego stan podignut nastojim,
razrušen ki je bil malo ne sa svima
od mnoštva, koje dil razuma ne ima,
ter po sva godišća o drugom ne radim,
neg zgibla vinišća ponavljam i sadim.*

*Sad me Vis, sad Stari, sad Novi ima Hvar,
cić takih ter stvari počivam nikadar.*

Osim svojih imanja Lucić je na Visu uzimao na obrađivanje i vinograde plemkinje Goje Griffico, a iz njegove oporuke i oporuke njegove nevjeste Julije vidimo da je imao na otoku zemljišta u predjelima Sapuni, Grebulji, Kovačevi lazi, Vrbasac, Dolcu, Voščicama, Marinjim zemljama, Suhoj Lokvi i Tustom čelu.¹⁶

I Petar Hektorović imao je na otoku Visu svoje posjede, što se jasno vidi iz njegove oporuke u kojoj posebno određuje prihode zemljišta s Visa za dalju izgradnju Tvrđalja u Starom Gradu.¹⁷ Ova obitelj se spominje u Visu u maticama do 1628. godine, i to 1587. godine Rosantus Hektorović i njegova žena kumuju Jerku, sinu zanatlije Jerka Bračanina,¹⁸ a 1599. godine spominje se njegova udovica Katarina, koja kumuje Lukreciji, kćeri Klementa Mladinića.¹⁹ Godine 1589. kumuje Uršula, žena Budimira Hektorovića, Margariti kćeri Ivana Priznačića, 1590. Vicku sinu Nikole klesara, 1592. Petru, sinu Jerka Strilića i Ivanu Bernarda Gariboldi, 1595. Magdaleni, kćeri majstora Petra Vitića, i Margariti, kćeri Jerka Prdvarića pok. majstora Gabrijela, 1596. Jakovu, sinu majstora Petra Vitića, 1597. Frani, sinu Mihovila Capello, i Petru, sinu majstora Klementa Mladinića i Petru, sinu Gabrijela Radoševića, 1600. Margariti Dominika Pierotića, 1601. Vici Mihovila Capello i Ivanu Pavla Gentilića, 1604. Nikola Miha Capello, te 1611. Šimunu Antuna kirurga. Njen suprug Budimir kumovao je 1596. godine Jerku Dominika Bilića, 1621. Frani Šime Pierotića i 1627. Ursinu, sinu Jerka Bertučevića.²⁰ Godine 1590. kumuje Franka i Frano Hektorović Margariti, kćeri Stjepana iz Omiša, a 1589. Domini, kćeri Mate Gospodinića.²¹ Godine 1612. spominje se kao kuma Margarita, žena Julija Hektorovića, Šimici kćeri Nikole Raduhnića.²²

Godine 1601. Budimiru i Uršuli Hektoroviću rodila se na Visu kći Katarina,²³ a 1612. godine Juliju i Margariti Hektorović kći Arniola.²⁴

Književnik Martin Benetović također je imao svoja imanja na Visu, a iz isprava je poznato da je 1589. godine kupio od Frana Quirinija Zakarijevog zemljišta u Velom polju na mjestu Pod bar-do stomorsko, a zatim iste godine i jedan vrt u Luci.²⁵ I on se u nekoliko navrata spominje u Visu kao kum. Tako je 1590. godine kumovao Dominiku, s'nu Matije Trudnića, 1594. Klari, kćeri Petra Stipeljića, 1597. Margariti Mate Zunatića, 1598. Luki Ivana Bilića i 1625. Vici Jakova Polovinovića, te Jerki, kćeri Frana Jakše.²⁶

Na Visu je imao svoja imanja i Marin Gazarović,²⁷ koji je tu sagradio i ladanjsku kuću ukrašivši je brojnim natpisima uklesanim u kamenu, na hrvatskom jeziku. To je ujedno i jedina kuća hvarskih književnika koja se sačuvala do naših dana i za koju se zna da je njemu pripadala.²⁸ Kuće ostalih književnika su kasnije diobom, prodajom ili pregradnjama u kasnijim stoljećima potpuno izgubile obilježja tog vremena, tako da ih je danas nemoguće ubicirati. Čini se da je on i najviše boravio na otoku, jer je tu napisao svoja najznačajnija djela, tu su mu se rodila djeca, a često se spominje i kao kum. Tu je napisao i svoje najpoznatije djelo »Murata gusara« kako i sam naglašava u predgovoru.²⁹ Koliko je volio taj udaljeni i mirni otok najbolje se vidi iz njegove pjesme »Kada travan«:³⁰

*Kada travan
S cvitjem gre van
S ružicama,
S ptičicama,
Reseć vlase i kosice,
U Visu sam počijući,
Sfake slasti imajući.
.
Vis uživam
Tih stvari van.
Mirno misto,
Sladko u isto,
Gdi nahodim naslajen' ja
I života pokojen' ja,
Hod' u polje, hod' u goru,
Sfakeh slasti najt u moru.*

Čini se da mu je prijalo i viško vino, za koje je još poznati grčki helenistički pisac Agatarhides iz Knida³¹ početkom II stoljeća izjavio da je »najbolje na svijetu«. Gazarović ga je pak opjevao u jednoj svojoj »Napojnici«:³²

*Lip junače, vina slače,
Ko daš piti, htij naliti
Ovu čašu, radost našu.
Je l' istino Viško vino!
Vavik rodi, ti Viščino,
Vavik rodi, ti Viščino!*

Marinu Gazaroviću i njegovoj ženi Mariji rodio se u Visu 1598. godine sin Ivan Antun,³³ 1601. kći Marcelina,³⁴ 1604. Budimir,³⁵ 1605. Ivan³⁶ i 1620. Elizabeta.³⁷ Te godine se Gazarović spominje i pod imenom Rehić, pa nije isključeno da on potječe iz čistog hrvatskog roda,³⁸ a možda je i potomak, kako pretpostavlja C. Fisković, hvarskog suca Gazara Prvoševa iz XIV stoljeća, pa je kasnije taj rod preuzeo patronimično prezime. Da Gazaroviće zovu u Visu i Rehić potvrđuju i neki drugi dokumenti iz XVII stoljeća.³⁹

Osim toga Marin i njegova žena više puta su kumovali na krštenjima, i to 1597. godine Mihovilu, sinu Jurja Masurine,⁴⁰ 1602. Magdalenii, kćeri Jurja Masnice, 1616. Luki, sinu Antuna Perasti, 1619. Antici, kćeri Nikole Bertučevića, 1620. Marin Gazarović zajedno sa svojom kćerkom Marcelom Nikoli, sinu Vicka Kosovića. Njegova kći Marcela kumovala je 1619. godine Jurju, sinu Nikole Nicolinija a 1627. njegov sin Budimir Stani, kćerki Jurja Rusnovića. Godine 1620. Marin se spominje samo pod prezimenom Rehić a kumuje Luki, sinu Stjepana Svičarovića.⁴¹

Rod Gazarovićevih spominje se i ranije na otoku Visu i pod prezimenom de Gazzaris. To je Jakov kojemu se 1590. godine rodila u Visu kći Jerka, 1596. Uršula, a 1599. Tomica.⁴² Jakov i njegova supruga Hermiona spominju se više puta kao kumovi na krštenju, i to: 1589. godine Jurju, sinu Jerka Babića, 1590. Margariti, kćeri Stjepana iz Omiša, Jakovu, sinu Radića Kordina, 1592. Fili, kćeri Andrije Filipovića, 1594. Jerku, sinu Mihovila Capelli, 1596, Vicku Ivana Bilića, 1597. Katarinu, sinu Ivana Bilića, 1598. Luki Ivana Bilića, 1602. Katarini Gabrijela Kostričića.⁴³

Godine 1588. krstio je Gabrijel Gazzari Dominu Antuna i Katarine Kuznačić,⁴⁴ 1597. spominje se Lukrecija Jakova Gazari kao kuma Vicku Šime Radojevića,⁴⁵ 1599. klerik M. de Gazzaris kao kum Petru Mihovila Bučić.⁴⁶ Godine 1601. rodila se Domina Anđela Gazzari,⁴⁷ a 1623. i 1625. spominje se svećenik Ivan Marin Gazzari.⁴⁸ Godine 1625. rodio se Jakov Anzola Gazzari,⁴⁹ a iste godine Anzolo kumuje u Visu Stjepanu, sinu Frana Orujića.⁵⁰ Prema tim podacima čini se da su Gazarovići više živjeli u Visu nego u Hvaru, iako im obitelj potječe s tog otoka, jer su oni i u kasnijim stoljećima stalno prisutni u Visu.

I obitelj Bertučević, koja je u XVI stoljeću dala dva pjesnika Jerolima i sina mu Hortenzija, spominje se na otoku Visu. Da li je baš Jerolim, taj veliki prijatelj Petra Hektorovića, kojemu je posvetio i svoje najveće djelo »Ribanje i ribarsko prigovaranje«⁵¹

boravio na Visu nije nam poznato, jer ga on više ne spominje u svojoj oporuci, već samo spominje potomke Hortenzija Bertučevića, njegova sina, koji je rođen u Hvaru 1516. godine.⁵² Iz dokumenata je poznato da je Hortenzijev sin Jerolim bio 1571. godine viški sudac.⁵³ Taj pjesnikov unuk koji nosi i njegovo ime bio je drugi sin od sedmero djece pjesnika Hortenzija, a oženio se Anticom de Anzoli i s njom imao sinove Hortenzija, Ivana i Nikolu. Na otoku Visu rodila mu se 1589. godine kći Portia,⁵⁴ a on i njegova žena kumovali su 1598. godine Domini, kćeri Ivana Radovanovića i Gianpaulu Ivana Klišića.⁵⁵ Godine 1599. Jerolim je već mrtav, jer se kao kuma Katarini kćeri Alvisa Lupija spominje Antica kao udovica. Ona je i 1601. godine kumovala Ružici Luke Poljičana.⁵⁶

Godine 1602. kumuje Marcela Jerolima Bertučevića Filipu sinu Jakova Grmašića.⁵⁷ Jerolimov sin Nikola čini se da više boravi na otoku Visu, jer su mu se tu rodila i djeca. Godine 1619. Antica, 1622. Frano i 1625. Hortenzije,⁵⁸ a često se spominje i kao kum na krštenju. Tako je 1610. godine kumovao Petroneli kćeri Stjepana Kulučevića, 1617. Ivanu, sinu Frana Jakše, 1619. Jurju, sinu Nikole Nicolinija, te 1620. Antunu Dominika Rakovića.⁵⁹ Drugi Jerolimov sin, Hortenzije, oženio se Graciozom, unukom Ivana Anđela, čija je žena bila Gracioza Lovrinčević, hvarska pjesnikinja koja se u svoje vrijeme dopisivala s Petrom Hektorovićem.⁶⁰ Ivan Anđeo bio je sin već spomenutog hvarskog ljekarnika Frana, koji je 1552. sagradio u Visu svoju ladanjsku kuću. Godine 1607. Graciosa se spominje kao kuma Leoni, kćeri Dominika Petrovića,⁶¹ a Portia, kći Jerolimova, bila je 1617. godine kuma Frani, sinu Mate i Jerke (bez oznake prezimena).⁶²

Od roda Bertučevićevih spominje se još Antun kojemu se 1588. godine u Visu rodio sin Stjepan,⁶³ te Jerolim, kojemu se 1627. godine rodio sin Ursino.⁶⁴ Ta se obitelj spominje na otoku potkraj XVIII stoljeća i to kao vrlo ugledna, jer se 1782. godine u kući Jerolima Bertučevića spominje čitav niz slika, što nije bilo baš često u popisima dalmatinskih kuća toga vremena.⁶⁵

U toku XVI i početkom XVII stoljeći bilo je u Visu više zanatlija, ali prema maticama krštenih slabo nam je poznat njihov zanat, već je samo uz prezime dodana riječ *magister*, a tek uz neke stoji samo oznaka kao *petricida ili lapcida* — kamenoklesar. Tako se 1589. godine rodio sin majstoru Jerolimu Bračaninu,⁶⁶ i Antunu klesaru s Korčule,⁶⁷ te kći Jakovu klesaru,⁶⁸ a 1590. sin Nikoli klesaru.⁶⁹ Nije isključeno da su neki od tih klesara, kojima nije zabilježeno ni prezime, radili u obitelji Hektorovića, jer dvojici od njih kumuju članovi te istaknute obitelji. Godine 1596. spominje se kao kuma Franka, žena majstora Petra iz Perasta⁷⁰ Godine 1599. rodila se kći Nikoli klesaru iz Korčule, a kumovao joj je kamenar Rado.⁷¹

Godine 1589. spominju se kao kumovi na krštenju Luki, sinu Jakova Radišića, Mate Splićanin kovač i Anica, žena klesara Ilije,⁷²

a 1600. godine rodio se u Visu sin kovaču Vuku Splićaninu.⁷³ Godine 1601. spominje se kao kum Šibenčanin Toma Sasunić kovač⁷⁴ i Katarina, žena Marina Hvaranina drvodjelca, sinu Jerka Karamanea,⁷⁵ a 1627. Stani, kćeri Stanoja Lukšića, kumuje Toma zlatar iz Kotora.⁷⁶

Zanatlija bez oznake zanimanja ima više: tako su se rodila djeca 1587. godine, Petru Vitiću,⁷⁷ 1588. Klementu Mladiniću,⁷⁸ Stjepanu Palmiću,⁷⁹ Jerku Striliću,⁸⁰ Jakovu Bučiću,⁸¹ 1591. Petru Kosoviću,⁸² 1593. Petru Suremetiću,⁸³ 1602. Jerku Dujmoviću,⁸⁴ 1623. Ivanu Andrijiću⁸⁵ i 1625. Mati Marinkoviću.⁸⁶

Oni se često spominju i kao kumovi. Tako su 1587. godine majstor Stjepan Kosović i Matija, žena majstora Jerka Kosovića, kumovali Dobri, kćeri Luke Azalinija, Stani Jurja Sigmurovića i Stanki, kćeri Mate Milinkovića. Godine 1588. majstor Jerko Barbirić Margariti kćeri Marina Martića, majstor Klement Mladinić Stjepanu Šime Svičarovića i Jerku, sinu Vidoša Zelencića. Godine 1589. Klement ponovo kumuje i Marku, sinu Antuna Korčulanina klesara, majstor Petar Vitić Domini Matije Gospodinića i Jerka, udova mastora Gabrijela Prdvarića, Ivanu sinu Mate Mužine. Godine 1590. Ivana, kći majstora Stjepana Kosovića, Ivani, kćeri Vicka Lušića, majstor Jerko Zlatorgošić Ivanu, sinu Mihovila iz Vranjica, Nikola Kosović Frani, sinu Jurja Splićanina, 1591. Vica, žena Kleme Mladinića, Nikolori, kćeri Petra Strisića, Stjepan Palmić Margariti Petra Pušića, Petronela, žena majstora Silvestra Jakše, Jerku Jakova Dučića i Katarina, žena majstora Jakova Strisića, Jerku, sinu Frana Gasparovića. Godine 1592. Mladinić kumuje Fili, kćeri Andrije Filipovića, 1593. Stjepan Palmić i Petronela, žena Silvestra Jakše, Ivanu, sinu Petra Suremetića, majstor Petar Matković Vici Petra Huremete iz Velog Polja i Vica, žena Kleme Mladinića, Vicku Jurja Orlovića. Godine 1594. majstor Paskval Orujić Margariti, kćeri Nikole Barbirića, Petar Vitić Marinu, sinu Jerka Zoranića, Kata, žena majstora Mate Rabašića, Jurju Ilije Jurišića i Julija, žena majstora Frana Foretića, Jerku, sinu Jerka Prdvarića pok. majstora Gabrijela, 1595. godine Mladinić kumuje Katarini Andrije Božanića, a Franka, žena Petra Vitića, Jurju Petra Pušića. Godine 1596. majstor Toma Vukašinović Uršuli, kćeri Jakova Gazzarija i Jerko Kosović Vicku Ivana Bilića, a 1597. godine Toma Vukašinović Frani Mate Skoknić, Silvestar Jakša Kati Stjepana Kudrović i Petar Vitić Ivani, kćeri Petra Parofijanovića. Godine 1598. Petar Vitić kumuje Dobri Radovana Perutinića, Toma Vukašinović Margariti Jakova Markovića, Petar Strisić Ferantu Alviza Lupi i Vica, žena Kleme Mladinića, Margariti kćeri Mate Nikoličića s Pelješca, 1599. Toma Vukašinović Petru Antuna Ivaneo, a Uršula, žena majstora Marka Melchioria, Katarini. kćeri Tome Ruljančića.^{86a} Godine 1601. Jakov Strisić Petronili Mate Živkovića, Jerko Stojilić Katarini Marina Martića. Toma Vukašinović Dominiku Jerka Karamanea, Jerko Kosović Jakovu Jerka Bilić i Šimunu Ante Cvitanovića, a Margarita,

ud. majstora Stjepana Kosovića, Domini Matije Gospodinića. Godine 1605. majstor Stjepan Orujić i Franka ud. Petra Vitića kumuju Uršuli Šimuna Pierotića, a 1606. Margarita ud. Tome Vukašinića Nikoli, sinu Dominika Pierotića.⁸⁷ U prvoj viškoj matici krštenih do 1628. godine nisu više upisivana zanimanja, pa tako ne možemo od ostalih imena odvojiti zanatlije. Od 1606. godine knjiga je dosta neuredno vođena, tako da ima godina kad se nije upisalo ni jedno krštenje.

Od ostalih zanimanja zabilježen je 1597. trgovac Jakov Gatto,⁸⁸ koji kumuje Šimunu Ivana Deškovića, a 1625. spominje se kapetan Juraj Radošević.⁸⁹

Godine 1592. i 1597. spominje se kao kuma Laura, udova Ivana Baptiste, hvarskog kirurga,⁹⁰ 1611. godine u Visu se rodio Šimun, sin Antuna kirurga,⁹¹ 1626. spominje se Blaž Nadali, kirurg.⁹² Godine 1623. spominje se kao kum Elizabeti, kćeri Frana Jakše, Doctor Joaneo i Katarina Petra Joaneo,⁹³ ali nije jasno o kojem se doktoru radi.

Godine 1589. spominje se u Visu i Ivan orguljaš, koji kumuje Jurju, sinu Luke Muljatovića.⁹⁴

U razdoblju od 1587. do 1628. godine, koliko obuhvaća ta najstarija matica krštenih na otoku Visu, spominju se prezimena:

AGNIJIC (Aggnijch) 1614, ANDRIJIC 1589, ANDRIJEVIĆ 1590, ANTIČIĆ 1589, ANUŠIĆ 1600, AZZALINI 1587.

BABOROSA 1620, BABIĆ 1589, BACISANUS 1597, BADILJ (Badigl) 1590, BANJOŠEVIĆ (Bagnossevich) 1628, BAKULIĆ 1626, BALCI (Balcius Lucius, Balci Lucij, Balci) 1589, BARBIRIĆ 1588, BARBIS 1599, BAŠIĆ 1589, BENETOVIĆ (Benedictus) 1589, BERISLAVIĆ 1588, BERTIČEVIĆ 1588, BILIĆ 1591, BILOSLAVIĆ 1611, BODULOVIĆ (Andrea de Salis) 1589, BOGLIĆ 1628,⁹⁵ BONINUS 1594, BORČIĆ 1620, BORKOVIĆ 1597, BOŽANIĆ 1595, BRADANOVIĆ 1610, BUČA 1588, BUČIĆ (Buccich 1590, Buchich 1599) 1588, BULDUNOVIĆ 1589, BURIĆ 1597, BUTKOVIĆ 1591, BUTOROVIĆ 1597, BUZOLIĆ 1590.

CAPELLO 1590, CAREVIĆ 1620, CARIĆ 1628, CATALANI 1589, CERUBIN 1607, CESINIĆ ili Cefinić 1588, CHRIPIN 1610, CICULIĆ 1610, CIDUZEVIČ 1616, CINGANOVIĆ 1597, CIVADELLI 1590, COLUMBINI 1587, CURADIN 1607, CVITKOVIĆ 1588.

ČUBRETIĆ 1628.

DADIĆ 1587, DAVORČIĆ 1590, DEŠKOVIĆ 1588, DOBRUNIĆ 1627, DOJMI de 1625, DOJMI vuglo Salvetovi i Silvestri 1627, DOJMI detto Tarmontana 1628, DOMIJANOVIĆ 1588, DUBRAVIĆ 1589, DUJMIČIĆ 1602, DUTINIĆ 1588.

FABIJANOVIĆ 1588, FABRINOVIĆ Radić 1611, FASANEUS i Fasaneo 1590, FERZI 1597, FILIPOVIĆ 1589, FORETIĆ 1595, FRAGNOLA 1617.

GARBIN 1610, GARIBOLDI 1589, GARLIČIĆ 1589, GAROFAL 1615, GASPAROVIĆ 1591, GATTO 1598, GAZZARIS de 1589, GA-

ZZARI alias Rechich 1610, GENTILIĆ 1610, GIZDAVČIĆ 1589, GOJIĆ 1589, GOSPODINIĆ 1589, GOSPODINIĆ alias Osman 1615, GOTTARDI 1628, GRANCOSA 1619, GRANKOVIĆ (Grancovich) 1624. GRIDOTTI 1588, GRISOGONUS 1595, GRITTI 1587, GRMUŠIĆ (Garmussina i Garmussich) 1600, GRUBIŠIĆ 1606.

HEGLADICH 1616, HEKTOROVIĆ 1589, HUGNATOVIĆ 1588, HUREMETIĆ 1593.

ILIĆ 1627, IVANEO 1588, IVANIŠEVIĆ 1590, IVANIŠIĆ 1617, IVČEVIĆ 1624.

JAKŠA 1589, JAKŠA Duhnić 1607, JAKŠIĆ 1620, JELIČIĆ 1588, JUNDIĆ 1597, JURIŠIĆ 1594, JURIŠIĆ Surdup 1625, JURIŠIN 1620.

KARAMANEO Caramani i Karamanović 1590, KARGOVIĆ 1589, KARUZIĆ (Charuzich) 1616, KATIČEVIĆ (Catichevich) 1592, KLIŠIĆ 1590, KONTURIĆ (Conturitiij ?) 1602, KORDIĆ Radić 1594 (Radić Cordina 1590). KOSKOVIĆ 1587, KOSKOVIĆ alias Vitić 1594, KOSTRIČIĆ 1597, KOSTRIČIĆ sive Radošević 1598, KOVAC (Co-uaz) 1618, KRALJIĆ (Craglich) 1588, KREHNIĆ (Krechnich) 1590, CRISGNACICH 1592, KUDROVIĆ 1588, KULUČEVIĆ 1607, KUZMANIĆ 1620, KUZMIĆ 1612, KUZNAČIĆ 1588.

LASIĆ 1625, LEPORINI (civis Pharensis) 1588, LETUNOVIĆ 1610, LETUNOVIĆ detto Brassan 1619, LIPANOVIĆ 1589, LISIČIĆ 1588, LUCIĆ 1588, LUKRETIĆ 1590, LUPO i Lupi 1590, LUŠIĆ 1589. LJUBIĆ 1615.

MADEŠKOVIĆ 1588, MAFIOLI 1620, MALIĆ 1604, MANDAKOVIĆ 1619, MARCHETTI 1588, MARCHETOVICH 1610, MARČIĆ 1620, MARINKOVIĆ 1625, MARKOVIĆ 1595, MARTIĆ 1588, MARTINIS de 1592, MARTINOVIĆ 1590, MASSURINA 1597, MASURINIĆ 1599, MASNICA 1602, MATIJAŠEVIĆ 1615, MATIJEVIĆ 1589, MATKOVIĆ 1588, MAZZOLINI 1619, MELCHIORI 1599, METLIČIĆ 1590, MILAŠIĆ 1628, MILAT (Milatić, Milastius?) 1587, MILINKOVIĆ 1589, MILIČIĆ 1599, MISSICA 1599, MLADINIĆ (Mladincus) 1588, MOGUNIĆ 1611, MULJATOVIĆ 1589, MURAT 1613, MUŽINA 1589.

NAVRIN 1627, NADALI i NATTALLINICH di Ragusa 1626, NICOLINI 1587, NIKOLIČIĆ 1598, NINČIĆ 1587, NOGOLIĆ 1605.

ORUJIĆ 1587, ORLIĆ 1599, ORLOVIĆ 1590.

PADUHNA 1601, PALMIĆ 1588, PARMISANUS 1591, PAROFIJANOVIĆ 1588, PASTARČIĆ 1590, PAVLOVIĆ 1589, PEČARIĆ 1589, PEČAROVIĆ 1628, PERASTI 1616, PERUTINIĆ 1595, PENTURIĆ 1588, PETROVIĆ 1587, PIEROTIĆ 1588, PINCETIĆ 1588, PISSICANI 1587, POLOVINOVIĆ 1625, POLJANOVIĆ 1598, POSINKOVIĆ 1592, PRIBAŠIĆ ili Pridašić 1590, PRDVARIĆ 1589, PRISNAČIĆ 1588, PUNJALIĆ 1601, PUŠIĆ 1588, PUŠIĆ alias MARTIĆ 1596.

RABAŠIĆ 1589, RABANAŠIĆ 1596, RAČIĆ 1593, RADIŠIĆ 1589, RADOJEVIĆ 1589, RADOSLAVIĆ 1625, RADOŠEVIĆ 1597, RADOVANOVIĆ 1589, RADUHNIĆ 1604, RADUTOVIĆ 1595, RA-

KOVIĆ (Raccovich) 1588, RAKOVIĆ alias de Grancis 1595, RAJKOVIĆ (Raicovich) 1615, RANČIĆ 1589, RATKOVIĆ (Radcovich) 1616, RENALDUS i REGINALDUS 1588, RUČIĆ 1588, RUIĆ 1590, RULJANČIĆ 1598, RUSNOVIĆ 1628.

SANDALJ (Sandagl 1610, Sandaglich 1619), SASUNIĆ 1601, SARDUCH 1611, SIBISCHINI 1615, SILJIĆ (Siglich) Pendissa 1625, SINJIĆ (Signich) 1610, SINAIĆIĆ 1602 (Sinčić 1616), SIGNUŠIĆ i Sigmušić 1589, 1596, SIGMUROVIĆ 1588, SKORBNIĆ 1597, SORIĆ 1611, SPAGNUOLO 1590, STALIĆ 1620, STIPANČIĆ 1611, STIPELJIĆ 1589, STIPSIĆ 1591, STRILIĆ 1588, STRISIĆ 1588, STOLFO 1620, SUREMETIĆ 1591, SVETINOVIĆ (Suetinovich) 1588, SVIČAROVIĆ 1588, SQUARZARELLA 1610.

TARMONTANICH 1616, TARMONTANA 1625, TAVOLIN ili Taulin 1612, TIRABOSCO 1588, TISIČIĆ 1590, TOLJENIČIĆ (Toglienicich) 1590, TRBUSKOVIĆ (Tarbuscovich) 1597, TRUDNIĆ 1589, TRUDNIĆ dicto Carpeglich 1627, TURČINOVIĆ 1589.

VALLE 1621, VARKICA 1610, VIDALI 1612, VIDALICH 1627, VITIĆ 1587, VITALJIĆ (Vitalis) 1595, VLAHOVIĆ 1628, VOJKOVIĆ 1625, VUKAŠINOVIĆ 1594, VULAŠIĆ 1589, VULETIĆ 1588, VULPIS 1595, VUŠKOVIĆ 1606.

ZANCHI 1610, ZELENČIĆ 1588, ZLATORGOŠIĆ 1590, ZORANIĆ 1589, ZUBETIĆ 1610, ZUVANIĆ 1590.

ŽARKOVIĆ 1623, ŽIVKOVIĆ 1590.

Osim spomenutih prezimena ima i onih koji se spominju samo iz kojeg su mjesta došli i po tome su poznati na otoku. Tako se 1588. godine spominje Juraj Splićanin⁹⁶ i Margarita udova Buscaia Splićanina,⁹⁷ 1589. Lucija Splićanka i 1599. Margarita žena Jurja Ivanova Splićanina.⁹⁸ Iz Rijeke se spominje kao kum 1589. Bartul Ciprijanov,⁹⁹ zatim Ivan Petrov iz Omiša, a 1590. rodila se na Visu Franka, kćer Marina Omišanina, i Margarita Stjepana Omišanina.¹⁰⁰ Iste godine rodio se i Ivan, sin Mihovila iz Vranjica,¹⁰¹ a 1596. godine spominje se Juraj iz Salija.¹⁰²

Godine 1591. i 1594. spominju se iz Dubrovnika Rado i žena mu Zina. a 1593. Vica Dubrovčanka.¹⁰³ Godine 1595. u Visu živi Petar Antun Zadrarin,¹⁰⁴ a iste godine rodila se Mihovilu iz Klisa kći Magdalena.¹⁰⁵ Godine 1598. rodila se Margarita, kći Mate Nikoličića s Pelješca,¹⁰⁶ a 1611. rodila se kći Stjepana i Mare s Pelješca.¹⁰⁷ Godine 1611. spominje se Šimun Saljanin,¹⁰⁸ 1614. rodio se sin Petru Omišaninu, a 1624. godine u Visu je i kapelan Mate Dragišić iz Omiša.¹⁰⁹ Godine 1615. rodio se sin Petru Dubrovčaninu, a slijedeće godine spominje mu se žena Franka kao kuma.¹¹⁰

Godine 1601. rodila se Ružica, kći Luke Poljičanina,¹¹¹ 1625. spominje se Margarita, kći Vicka Poljičanina, a 1626. Bariša Poljičanin.¹¹²

Obitelj Mandaković došla je na otok Vis iz Podgore,¹¹³ a obitelj Perasti iz Perasta u Boki Kotorskoj.¹¹⁴ Godine 1617. spominje se Stjepan Vlah kojemu se 1621. godine rodio sin Jerko,¹¹⁵ a 1625. ro-

dila se Mandalina, kći Stipana Murlaka¹¹⁶ i žene raju Marinke. Iste godine rodila se i kćer Jurju iz Zlarina,¹¹⁷ iz Dubrovnika se spominju 1624. godine obitelji Ivčević¹¹⁸ i Nadalini,¹¹⁹ a 1628. godine rodila se Lucija Mate s oćoka Mljeta.¹²⁰ Godine 1623. spominju se kao kumovi Andrijana Dubrovćanka, slijedeće godine Nikola Dubrovćanin,¹²¹ a 1626. godine rodio se Mate i 1628. Nikola sinovi Ivana Dubrovćanina i žene mu Margarite.¹²²

Ima i onih koji se spominju samo s nadimcima ili samo očevim imenom, od kojeg je često kasnije nastalo i prezime. Tako se 1589. godine rodila Anica, kći Jurja zvanog Lisica, a 1590. i Mihovil Stjepana Lisice.¹²³ Iste godine spominje se kao kuma Domina zvana Zmařlka,¹²⁴ a zatim nalazimo 1604. Lukriju Kankovu, 1610. Miru Koćevu i Nikolu Ostojinog, a 1628. godine rodio se Mate, sin Petra Ilijinog.¹²⁵

Godine 1611. spominju se kao prezimena Bedulov,¹²⁶ 1615, Mirkov, a 1620. i Mira.¹²⁷ Nadimak od zanimanja vjerojatno je Remeta — crkvinar, pa se 1617. spominje Jakov, sin Jerka i Vice Remeta,¹²⁸ a nadimak je i Zandemilo, koji dolazi od Joannes de Milo, a nosi ga obitelj Strisojević.¹²⁹ Godine 1625. spominje se Mate, sin Vicka Pendissa: kasnije sve do kraja prošlog stoljeća taj je nadimak vezan uz obitelj Šiljić.¹³⁰

Zatim je kao kuma 1622. zabilježena Margarita Antunović, *pizochara*,¹³¹ a 1628. godine rodio se sin paronu Dominiku Dojmiju.¹³² Zabilježeno je da je Ivan Radošević 1616. godine doveo ženu iz Furlandije,¹³³ a Jerolimu Grisogonu rodili su se 1627. godine blizanci.¹³⁴ Godine 1598. i 1599. zabilježena su i vanbraćna djeca priznata od oćeva.¹³⁵

Istaknuta hvarska obitelj Jakša imala je na Visu svoja imanja, a na tome otoku se spominje sve do naših dana. Krajem XVI i početkom XVII stoljeća tu se raćaju djeca Petru, Nikoli, Jerolimu, Martinu, Frani i Andriji Jakša, a 1607. Nikola se spominje i kao Jakša Duhnić na krštenju Margarite, kćeri Jurja Pećarića.¹³⁶ Izmeću njih posebno je znaćajan Andrijin sin Julije, roćen 1589. godine,¹³⁷ koji je u XVII stoljeću osnovao bolnicu i uboćnicu u Visu.¹³⁸ U Visu se rodila 1591. i Julijeva sestra Kornelija i 1594. godine brat Frano,¹³⁹ a već 1601. godine spominje se da im je otac mrtav.¹⁴⁰

Prvi javni bilježnik na otoku Visu spominje se već u prvoj polovici XVI stoljeća. Bio je to ųupnik Mate Lukanović, a zatim krajem XVI i početkom XVII stoljeća Ivan Kliškić, Alvis Stasini, Vicko Leporini, Ivan Balci Lucić i Andrija Bonin.¹⁴¹ Godine 1590. Kliškiću se rodio sin Bartul, a 1597. kći Paulina,¹⁴² a osim toga Kliškić se spominje nekoliko puta i kao kum na krštenjima.¹⁴³ Kao kumovi spominju se više puta i Andrija Bonin,¹⁴⁴ i to u razdoblju od 1594. do 1606. godine, a Vicko Leporini 1614. godine.¹⁴⁵

Iako ta prva, dosada najstarija poznata knjiga krštenih na otoku Visu, nije bila uvijek jednako uredno vođena (u nekim godinama nije zabilježeno nijedno krštenje) ipak nam barem donekle prikazuje prirast stanovništva tih godina:

	M	Ž	ukup.		M	Ž	ukup.
1587	3	3	6	1608	—	—	—
1588	18	12	30	1609	1	—	1
1589	22	22	44	1610	20	14	34
1590	18	18	36	1611	10	5	15
1591	10	9	19	1612	2	2	4
1592	3	6	9	1613	5	3	8
1593	4	5	9	1614	7	3	10
1594	11	8	19	1615	8	2	10
1595	6	5	11	1616	12	5	17
1596	20	16	36	1617	16	4	20
1597	13	7	20	1618	3	3	6
1598	7	5	12	1619	3	6	9
1599	7	7	14	1620	13	7	20
1600	4	5	9	1621	7	3	10
1601	15	14	29	1622	2	4	6
1602	6	3	9	1623	3	5	8
1603	—	—	—	1624	9	11	20
1604	7	2	9	1625	21	16	37
1605	4	5	9	1626	15	9	24
1606	5	3	8	1627	12	5	17
1607	7	2	9	1628	10	8	18 ¹⁴⁶

Na kraju knjige upisano je i nekoliko brakova, ali se čini da nisu redovito zapisivani, a i godine su izmiješane pa ne idu po redu.

Prema godinama sklopljeno je brakova:

1619. godine	4
1620. »	10
1621. »	1
1622. »	5
1624. »	7
1625. »	8
1626. »	3
1627. »	1

Godine 1619. vjenčali su se Jakov SIBISCHINI i Uršula KOSTRIČIĆ, Jakov RAKOJEVIĆ i Lucija ZURVIČIĆ, Ivan s Pelješca (Joannes di Sabioncello) i Goja FABIJANOVIĆ, te Juraj LUŠIĆ i Darija BILIĆ.

Godine 1620. vjenčali su se Antun IVEŠIĆ, kirurg, s Laurom BERNARDINI iz Mletaka,¹⁴⁷ Mihovil IVANIŠIĆ s Petrom pok. Ivana AGNIJIĆ, Jakov DUSMANIĆ i Gabrijela GAZZARI, Ivan KUZMANIĆ i Katarina LUŠIĆ, Nikola GRAHOMETOVIĆ i Jela KASOTOVIĆ, Luka PAROFIJANOVIĆ i Margarita Antuna CVITKOVIĆA, Ivan BUBALO i Margarita PUŠIĆ, Ivan STRISOJEVIĆ i Ana Hanibala de Perasto,¹⁴⁸ Frano CURCUT i Katarina BARBIRIĆ, Katarin Katarinov i Margarita KARUZIĆ.

Godine 1621. Julije JAKŠA i Bernarda ROSANEO.¹⁴⁹

Godine 1622. Antun SVIČAROVIĆ i Katarina KULUČEVIĆ, Luka FILIPOVIĆ i Margarita Gianpaladina, Nikola BUSCICH i Margarita Nadischia, Nikola Ilije JURIŠIĆ i Deša RAKOVIĆ te Ivan TAULIN i Fjura KOSTRIČIĆ.

Godine 1624. Ivan ŽIVKOVIĆ i Margarita Marka TRUDNIĆ, Antun LUŠIĆ i Ivka LUŠIĆ, Juraj TOMIĆ i Katarina RADOJEVIĆ, Juraj MARINKOVIĆ i Margarita CVITKOVIĆ, majstor Ivan Dubrovčanin i Anzula pok. Antuna BARBIRIĆA (?),¹⁵⁰ Nikola Antuna CVITKOVIĆ i Anica Jurja CVITKOVIĆA, te Antun RADOJEVIĆ i Filomena Ivana PASTARČIĆ.¹⁵¹

Godine 1625. Mate BABIĆ s Molata i Andrijana LUŠIĆ, Juraj KULJIĆ iz Vrbanja i Dobra BUNJIĆ, Mate, sin Stjepana Dubrovčanina, i Katarina JURIŠIĆ, Antun ANTIČEVIĆ i Anica Stjepana CIRIČIĆA, Juraj FABIJANOVIĆ i Fjura Antuna PASTARČIĆA,¹⁵² Josip GODARI i Mara ud. Ante Kovača. Pavao Ostojin i Mara Stjepana VLAHA, te Stjepan GIZDAVČIĆ i Antica Fabjana FABIJANOVIĆA.

Godine 1626. Mihovil DRAGOŠEVIĆ iz Jelse i Jela Petra Dubrovčanina, Nikola PERASTI i Mandalina Gaspari,¹⁵³ te Stjepan Dešković i Lucija Tome MACANOVIĆA.

God ne 1627. Marko MIGIĆ iz Korčule i Stana Nikole BAKULIĆA.

Osim niza prezimena što nam ih otkriva, ova knjiga i osvjetljava dio njegove povijesti i stanovništva koje je od 1587. do 1628. godine obitavalo na tom otoku, u njoj također nalazimo i čitav niz naših narodnih imena kao što su: Stana, Stanka, Stanoje, Cvita, Mira, Radovan, Radoje, Marin, Ruža, Tomica, Goja, Dobra i druga, što nam je uz gotovo isključivo hrvatska prezimena još jedan od dokaza kako se naš živalj s kopna ili s drugih otoka naseljavao na taj naš daleki otok sred Jadrana i na njemu se zadržao sve do naših dana.

BILJEŠKE

- ¹ G. Novak, Vis, Zagreb 1961, str. 85.
- ² Knjiga se zajedno s ostalim maticama čuva u Župskom uredu u Visu. Zahvaljujem don Vojku Mardešiću, koji mi je dozvolio da se njome koristim za ovu radnju.
- ³ D. Domančić, Valierova vizitacija na otoku Hvaru i Visu. Arhivska građa otoka Hvara I, Hvar 1959, str. 52.
- ⁴ A. Strgačić, Inventar fonda matičnih knjiga Državnog arhiva u Zadru, Arhivski vjesnik sv. II, Zagreb 1959, str. 507.
- ⁵ Dragišić je Omišanin, nije poznavao dobro latinski jezik pa ga u svojim zapisima miješa s talijanskim.
- ⁶ G. Novak, n. dj., str. 103.
- ⁷ Crkva sv. Jurja, po kojoj je i dio mjesta dobio ime, spominje se već u XIV stoljeću, ali je u kasnijim stoljećima pregrađivana. Još i danas kod Komižana postoji uzrečica »Idem na Luku«, a ne »Idem u Vis«.
- ⁸ C. Fisković, Spomenici otoka Visa od IX do XIX stoljeća. U knjizi »Viški spomenici«, Split 1968, str. 92.
- ⁹ U matici krštenih (1587—1628) spominje se samo Balcius Lucius, list 5, 21.
- ¹⁰ C. Fisković, Petar Hektorović i likovne umjetnosti. U knjizi: Baština starih hrvatskih pisaca I, Split 1971, str. 139—183.
- ¹¹ D. Berić, Nekoliko bilježaka o Martinu Benetoviću i njegovom radu. Anal. Historijskog instituta JAZU u Dubrovniku, IV—V, Dubrovnik 1955—56, str. 376.
- ¹² C. Fisković, Baština starih književnika na Visu u knjizi: Baština starih hrvatskih pisaca II, Split 1971, str. 81—96.
- ¹³ C. Fisković, Spomenici otoka Visa, str. 189. Na kući je i natpis kojim Gariboldi posvećuje kuću svojim nasljednicima, a nad vratima je i obiteljski grb.
- ¹⁴ 9 maggio 1589.
Justinam filiam D. Bernardi Gariboldi et eius uxoris D. Catarina 26 octobris 1592. Joannem Baptistam filium D. B. Gariboldi
- Knjiga krštenih (1587—1628), list 4, 10.
- ¹⁵ H. Lucić, Razlike pjesni, Stari pisci, JAZU, Zagreb 1874.
- ¹⁶ G. Novak, Testament Hanibala Lucića i njegove nevjeste Julije, Prilozi za književnost, istoriju, jezik i folklor VIII, Beograd 1928, str. 126. C. Fisković, Ljetnikovac Hanibala Lucića u Hvaru, u knjizi: Baština starih hrvatskih pisaca I, Split 1971, str. 185.
- ¹⁷ P. Hektorović i H. Lucić, Pjesme. Stari pisci hrvatski JAZU, Zagreb 1874, str. IX.
- ¹⁸ Knjiga krštenih (1587—1628), list 1; dalje KK I.
- ¹⁹ Catarina v. q. D. R. Hectorei, list 19.
- ²⁰ KK I, list 4, 7, 10, 12, 13, 15, 16, 19, 20, 23, 29, 31, 63.
- ²¹ KK I, list 5, 7.
- ²² KK I, list 23.
- ²³ 9 Maij 1601.
Catarinam Filiam D. Bondumerij Hectorei et eius uxoris D. Ursina
KK I, list 21.
- ²⁴ 29 Agosto 1612.
Arniolanam filiam D. Julio Etoreo et Margarita eius uxore
KK I, list 32.
- ²⁵ D. Berić, N. dj.
- ²⁶ Compatres fuerunt D. Martinus Benedictus KK I, list 8, 11, 17, 18, 49, 50.

²⁷ D. BeriĆ, Prilog biografiji pjesnika Marina Gazarovića, Prilozi povijesti otoka Hvara I, Split 1959, str. 82.

²⁸ C. Fisković, Gazarovićev ljetnikovac u Visu, Kolo Matice hrvatske, Zagreb 1946, str. 118.

²⁹ M. Gazarović, Murat gusar. Za tisak priredio H. Morović, Mogućnosti, god. XVII, lipanj br. 6, Split 1970, str. 562.

³⁰ H. Morović, Iz poezije Marina Gazarovića, Mogućnosti br. 9, Split 1963, str. 990.

³¹ G. Novak, Vis, str. 61.

³² H. Morović, N. dj., str. 991

³³ Die 3. Augusti 1598.

Joanem Antonium filium D. Marini Gazzari et eius uxoris D. Maria
KK I, list 17.

³⁴ Die 11 Octobri 1601.

Marcelinam filiam D. Marini Gazzari
KK I, list 21.

³⁵ Die 29 Julij 1604.

Bondumier filium Marini Gazzari
KK I, list 23.

³⁶ Die 3. Nov. 1605.

Joannem filium D. Marini Gazzari
KK I, list 24.

³⁷ Die 2 Januarij 1610.

Elizabet Marini et Marine Rechich fuit baptizata
KK I, list 27.

³⁸ Compatres fuerunt D. Marinus Rechich 1620. godine.

KK I, list 30.

³⁹ C. Fisković, Baština starih književnika na Visu, str. 82.

⁴⁰ Gazarović se po prvi puta spominje u ispravama baš u ovoj knjizi krštenih kao kum 1597. godine.

Die 12 Maij 1597.

Michaellem filium D. Georgij Massurina et eius uxoris Clara, compatres fuerunt D. Marinus de Gazzaris

KK I, list 16.

⁴¹ KK I, 22, 30, 36, 40, 42.

⁴² Hieronimam filiam D. Jacobi de Gazzaris et eius uxoris D. Ermiona

Ursulam filiam D. Jacobi de Gazzaris

Thomasinam filiam

KK I, list 7, 14, 18.

⁴³ KK I, list 6, 7, 8, 9, 10, 16, 18, 22.

⁴⁴ KK I, list 2.

⁴⁵ KK I, list 16.

⁴⁶ compatres fuerunt Clericus M. de Gazzaris

KK I, list 18.

⁴⁷ Die Ultimo Octobris 1601.

Dominicam filiam D. Gazzari Angeli et eius uxoris D. Vincentia
KK I, list 21.

⁴⁸ KK I, list 46. economos Parochialis Isse list 52.

⁴⁹ Adi 12 Maggio 1625.

Giachomo figiollo do S. Anzolo Gazzari e la sua consorte S^a Catarina ..
KK I, list 51.

⁵⁰ KK I, list 52.

⁵¹ Gospodinu Hjeronomu Bartučeviću vitezu počtovanomu, vlastelinu hvarskomu.

P. Hektorović, Ribanje i ribarsko prigovaranje, Zagreb 1951, str. 19.

⁵² D. Berić, O hvarskim pjesnicima Hortenziju i Jeronimu Bertučeviću, Prilozi za književnost, jezik, istoriju i folklor, knj. XXVI, sv. 3—4, Beograd 1960, str. 200.

⁵³ Sudac nije bio pjesnik Jerolim, kako pretpostavlja C. Fisković (bilj. 12, str. 80), već njegov unuk Jerolim, sin pjesnika Hortenzija.

⁵⁴ Die 26. Septembris 1589.

Portiam filiam D. Hieronymi Bertucij et eius uxoris D. Antica

KK I, list 5

⁵⁵ KK I, list 14, 17.

⁵⁶ D. Ant^a v. q. Hieronimi Bertucij KK I, list 18, 20.

⁵⁷ ... Marcella filia D. Hieronimi Bertucij... KK I, list 22.

⁵⁸ Die 25. Augusti 1619.

Antoniam filiam Nicolai Bertucij et Margarite..... KK I, list 40.

Die 30. Oct. 1622.

Franciscum filium D. Nicolai Bertucij.... list 45.

Die 3. Februarij 1625.

Hortensium filium list 49.

⁵⁹ KK I, list 29, 38, 40, 43.

⁶⁰ D. Berić, n. dj. str. 202.

⁶¹ KK I, list 24.

⁶² KK I, list 38.

⁶³ Die 10. Nov. 1588.

Stephanum filium D. Antonii Bertuceus et eius uxoris Catarina....

KK I, list 3.

⁶⁴ Die 16. Sept. 1627.

Ursino figliolo di S. Gieronimo Bertucci e sua consorte Signora Daria.....

KK I, list 63.

⁶⁴ 20. VI 1782. Spisi bilježnika Frane Jakše (1754—1795), Historijski arhiv, Split.

⁶⁶ Die 23. Novembris 1587.

Hieronimum filium D. Hieronimi ex villit generem magistri Brachien-
sis et eius ux. Gioanne.....

KK I, list 1.

⁶⁷ Die 20. Maij 1589.

Marcum filium Antinii Curzolani Petricide et eius ux. Margarite...

KK I, list 4.

⁶⁸ Die 3. Augusti 1589.

Anicam filiam magistri Jacobi petricida et eius ux Hieronima

KK I, list 4.

⁶⁹ Die 19. Augusti 1590.

Vincentium filium Nicolai lapicida.....

KK I, list 6.

⁷⁰ Die 8 Augusti 1596.

.....compatres fuerunt D. Francesca uxor Magistri Petri a Perasto

KK I, list 13.

⁷¹ Die 14. Februarij 1599.

Francescam filiam Magistri Nicolai Curzolensis et eius uxoris D.

Vincentia compatres fuerunt Magister Rado lapicida et Catarina uxor
D. Vincentij a Perasto.

KK I, list 18.

⁷² Die 19. Julij 1589.

.....Matteus Faber spalatensis et Anica uxor magistri Helia Petricida

KK I, 4.

⁷³ Die 20. Ma'j 1600,

Jaonnem filium Magistri Lupi Spalaten. fabri.....

KK I, 19.

- ⁷⁴Magister Thomas Sasunius Sibenicens. faber ferarius....
KK I, 20.
- Taj se zanatlija spominje i 1579. godine u popisu vlasnika tratâ koji su bacali *bruškit* za ribarenje na otoku Visu i Biševu. G. Novak, Dokumenti za povijest ribarstva na istočnoj obali Jadranskog mora. Zagreb 1952, str. 34.
- ⁷⁵ Die ult. di Aprilij 1601.
.....D. Catarina uxor Magistri Marin fabri Lignarij Pharens.
KK I, 21.
- ⁷⁶ Li 4 Gienaro 1627.
.....compari magister Thomaso horese da Chattaro.....
KK I, 59.
- ⁷⁷ Die 28. Aprilis 1587.
Matteum Filium magistri Petri vitich et eius ux. D. Joanna
KK I, 1.
- Die 4. Januarij 1589.
Margaritam filiam Magistri Petri Vitich....
KK I, 3
- Die 25. Januarij 1596.
Jacobum filium magistri Petri et eiux uxor Francesca.....
KK I, 13.
- Die 5 Martij 1588.
⁷⁸ Hieronymum filium magistri Clementis Mladinei et eius ux. D. Vincentia
KK I, 1.
- Die 3. Junij 1590.
Stephanum filium magri Clementis Mladinei.....
KK I, 7.
- Die 20. Aprilis 1593.
Petrum filium magistri Clementi Mladinich.....
KK I, 10.
- Die Maij 1597.
Petrum filium D. Clementi Mladinei.....
KK I, 16.
- Die 8. Novembris 1599.
Lucretiam filiam Clementi Mladinich.....
KK I, 19.
- ⁷⁹ Die 28. Julij 1588.
Franciscum filium magistri Stefani Palmich et Hieronyme.....
KK I, 1.
- ⁸⁰ Die 8 Septembris 1588.
Joannem Vincentium filium magistri Hieronymi Strilich et eius ux. Paula
KK I, 2.
- ⁸¹ Die 9 Septembris 1588.
Hieroniman filiam magistri Jacobi Bucich et eius uxoris Stana.....
KK I, 2.
- Die 9. Julij 1591.
Hieronymum filium magistri Jacobi Bucich.....
KK I, 9.
- ⁸² Die 28. Decembris 1591.
Magdalena filiam magistri Petri Kosovich et eius ux. D. Joana....
KK I, 9.
- ⁸³ Die 16. Maij 1593.
Joanem filium magistri Petri Suremetich ex eius uxor Bona.....
KK I, 10.
- ⁸⁴ Die 4. Novembris 1602.
Bernardum filium Magistri Hieronimi Dujmovich et eius ux. D. Angiola
KK I, 22.

- ⁸⁵ Die 6. Oct. 1623.
Zanettum filium magistri Zuannij Andrijch et ejus exoris Mad^{na} Pe-
tronella
KK I, 46.
- ⁸⁶ Die 25. Giennaij 1625.
Gioannam filliam magistri Mattei Marincovich ejus uxoris Genonina ...
KK I, 51.
- ^{86a} D. Ursula uxor Magistri Marchij D. Melchioris ... ponovo se spo-
minje i 1605. g.
KK I, 19, 24.
- ⁸⁷ KK I, list 1, 2, 4, 5, 6, 8, 8, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 24, 25.
- ⁸⁸ D. Jacobus Gatto Mercator ...
KK I, 13.
- ⁸⁹ Die 17. Aprilis 1625.
.... compadres fuerunt capitan Georgi Radossevich
KK I, 50.
- ⁹⁰ Die 9. Aprilis 1597.
... compadres fuerunt D. Laura v. q. Joannes Baptista chirurgi Pharens.
KK I, 16.
Godine 1592. spominje se i kao v. q. Joanni s Baptista Buò filij. N. dj.
- ⁹¹ Adi 9. Octobre 1611.
Simon filius Antonij et Laura chirurgi
KK I, 31.
- ⁹² Sig. Biasio Nadali chirurgo, a u indeksu je označeno da je iz Dub-
rovnika.
KK I, 59.
- ⁹³ compadres fuerunt Eccelens. D. Doctor Joanneus et D. Catarina
D. Petri Joanei
KK I, 45.
- ⁹⁴ ... Joannes organista (prezime je uz sam rub knjige koji je
oštećen, pa ga je nemoguće pročitati). KK I, 5.
- ⁹⁵ Godine 1628. spominje se pri krštenjima Frater Joannes Boglich
a verbagno
⁹⁶ KK I, 1.
- ⁹⁷ KK I, 1. Godine 1610. spominje se u Katarina Buschaja, KK I, 28.
- ⁹⁸ Lucia Spalaten^s dicta Rogina, nije poznato da li je kasnije Rogina
prezime jer se više u ispravama ne spominje. KK I, 5.
- ⁹⁹ KK I, 3. ... Bartolomeus Ciprianus à Flumine.
- ¹⁰⁰ KK I, 4, 5.
- ¹⁰¹ ... Joannem filium D. Michaelis à Vragnicca et eius uxoris Antica ...
KK I, 6.
- ¹⁰² Georgius à Sale
KK I, 5.
- ¹⁰³ KK I, 9, 11.
- ¹⁰⁴ Petrus Antonius Jadrensis Galad^s
KK I, 12.
- ¹⁰⁵ ... Magdalenam filiam D. Michaelis de Clissa
KK I, 12.
- ¹⁰⁶ Margaritam filiam D. Matthei Nicolich ac Pellisac et eius concubina
Catarina filia Nic. Poglianovich ac Cipa' (dalje je nečitljivo).
KK I, 17.
- ¹⁰⁷ Lucia filia Stefani et Mare Spelizza
KK I, 30.
- ¹⁰⁸ Vittus Filius Simonis et Dobre Saglianin
KK I, 31.

- ¹⁰⁹ Petrus filium Petri et Catarine uxoris de Almissa ...
KK I, 34.
- ¹¹⁰ Vincentius filius Petri et Francisce de Dubrovnik
KK I, 35, 36.
- ¹¹¹ Rusicam filiam Lucam Poglicani et eius ux. Magdalena ...
KK I, 20.
- ¹¹² KK I, 1, 57.
- ¹¹³ 1619. Ivissa Mandacovich iz Podgore
KK I, 41.
- ¹¹⁴ Godine 1587. spominje se Vincentius à Perasto, 1588. rodila se Lucija, kći Andrije iz Perasta, 1606. godine spominje se Luka iz Perasta, 1610. Nikola, a 1616. godine Antun, a zatim iz mjesta iz kojega su došli stvaraju i prezime Perasti. K KI, 1, 4, 6, 25, 27, 34.
- Godine 1606. spominje se kao kuma ... D. Lucra Cigo à Perasto. KK I, 25. Pod prezimenom Diuli Perasti, kako je spominju neki dokumenti iz XVII stoljeća. ne nalaze se u knjizi krštenih. G. Novak, Vis, str. 126.
- ¹¹⁵ Hieronymus filius Stefani Vlah et Mare eius ux.
KK I, 44.
- ¹¹⁶ Mandallina figliola di Stefano Murlacho e sua consorte Marincha
KK I, 50.
- ¹¹⁷ Gioanam filiam Georgi da Zlarin et eius uxoris Maria
KK I, 51.
- ¹¹⁸ Margaritam filiam Christophori Iuceuich de Ragusa et eius uxoris Stana.
KK I, 47.
- ¹¹⁹ Ellenam filiam D. Bijasi Nattalini di Ragusi et ejus uxoris Margarita.
KK I, 48.
- ¹²⁰ Luciam filiam Mathei de Melada et Andriane eius legitime uxoris....
KK I, 23.
- ¹²¹ KK I, 47.
- ¹²² KK I, 59, 66.
- ¹²³ Georgij dicti Lissica, pa je od tog nadimka kasnije nastalo prezime Lisica. KK I, 67.
- ¹²⁴ Dominica dicta Zmailca ... KK I, 7.
- ¹²⁵ Matheum filium Petri di Illia e Margarite KK I, 23, 27, 29.
- Nije isključeno da je od toga očeva imena nastalo prezime Ilić, koje se u Visu spominje sve do naših dana. N. Božanić — Bezić, Popisi i struktura stanovništva krajem XVIII i početkom XIX stoljeća u Visu, Zbornik za narodni život i običaje JAZU (u tisku).
- ¹²⁶ Simon filium Antonij et Catarine Beduloue KK I, 31.
- ¹²⁷ Joanne filius Nicolas Mira et Laura eius uxoris ...
Tadeus filius Lucae et Margaritae Mirkoue
K KI, 36, 42.
- ¹²⁸ KK I, 38.
- ¹²⁹ 1619. Joannes de Milo
.... 1620. Vincentius filius Joannis Zanddemilo et Ane eius uxoris...
KK I, 42. Oni su 1610. godine upisani u istoj knjizi među vjenčane (list 64), a Ana je kćer Hanibala iz Perasta.
- ¹³⁰ KK I, 50. — N. Božanić — Bezić, Stanovništvo Komiže u drugoj polovici XIX stoljeća, Pomorski zbornik (u tisku).
- ¹³¹ KK I, 45.
- ¹³² Li 16 Agosto 1628.
Vincenzio figliolo di paron Domenego de Doimi detto Tarmontana et sua consorte M^a Chiara (list nije numeriran)
- ¹³³ Silvestrum filium Joanni Radosseuich et Antonie Furlinesse
KK I, 37.

¹³⁴ Serafin et Michiel figlioli del Ecc. S. Gieronimo Grisogono et sua consorte S^a Polonia

KK I, 59.

¹³⁵ Thomam filium D. Petri Rudgliancich et D. Catarine figlie del q. Nicolaus Trudnich sua amante

Margaritam filiam D. Francisci Caraman et eius concubina Aneta filia Deschi Descovich

KK I, 18.

¹³⁶ KK I, 26.

¹³⁷ Die 13 Julij 1589.

Julium filium D. Andree Jaxa et eius uxoris D. Elizabet, cuius compatres E^o R. D. Bartholomeus Badilj et D. Gina uxor q. D. Stepn. Penturich.

KK I, 4.

¹³⁸ C. Fisković, Spomenici otoka Visa, str. 156, 157. — N. Božanić — Bezić, Prinosi povijesti zdravstva na otoku Visu (rad pročitan na Naučnom sastanku Društva za historiju zdravstvene kulture Jugoslavije, Split 1973, u tisku).

¹³⁹ KK I, 9, 11.

¹⁴⁰ Elizabeta, udova Andrije Jakša, kumovala je 1601. godine Marceli, kćeri Marina Gazarovića. KK I, 21.

¹⁴¹ C. Fisković, n. dj., str. 154.

¹⁴² Die 7. Januarij 1590.

Bartholomeum filium D. Joanis Clischich et eius ux. D. Gulia

Die 25. Octobris 1597.

Paulinam filiam Magnifici D. Joanis Clischich et eius uxoris D. Julia

KK I, 6, 17.

¹⁴³ Godine 1593. sinu Antuna Parofijanovića, 1597. Mihovilu Jurja Vulpis i sinu Jurja Lisice. KK I, 11, 12, 13.

¹⁴⁴ Godine 1594. Magdaleni Vicka Hunjatovića, 1595. sinu Jakova Krajljica, 1599. Luki Jurja Masirinića, 1601. Jurju Stjepana Kudrovića i 1606. Margariti Nikole Vojkovića. KK I, 11, 12, 19, 20, 25.

¹⁴⁵ 1614. Petru, sinu Petra Omišanina. KK I, 33.

¹⁴⁶ Posljednja 1628. godina vođena je samo do 26. kolovoza.

¹⁴⁷ Antonius Iuiesich chirurgus desponsavit filiam Bernardini Veneto nominata Laura

KK I, 64.

¹⁴⁸ Joannes Strisoevich dictus Zan de Milo cum Ana Anibalam de Perasti

KK I, 64.

¹⁴⁹ Die 16. Augusti 1621.

Matrimonialium de licentia Parochiali D. Julium Jahxa et D. Bernardinam Rosaneam Testibus D. D. Nicolaus Bertucius i Joannes Gazzari

KK I, 61.

¹⁵⁰ Die 24 Oct. 1624.

Magistrum Joannem Raguseum et Anzulam q. Antonij Barbi

KK I, 62.

¹⁵¹ Kumovao im je književnik Marin Gazarović. KK I, 62.

¹⁵² Svjedoci su bili Julije i Jerolim Jakša. KK I, 61.

¹⁵³ Nečitljivo. KK I, 63.